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I CONGRESSO INTERNACIONAL 
DA SECAH – EX OFFICINA HISPANA

(CÁDIS, 3 e 4 de Março de 2011)
Fornos, olarias e centros de produção oleira na Hispania

Ampliado el plazo de presentación de inscripciones con comunicación-poster hasta el 15 de Octubre de 2010
APRESENTAÇÃO
Entre os objectivos da SECAH - EX OFFICINA HISPANA inclui-se a organização de um Congresso Internacional bianual, que servirá de fórum académico para apresentação das novidades científicas sobre ceramologia hispano-romana, com extensão até aos antecedentes proto-históricos (séculos VI-III a.C.) e à continuidade da tradição nos inícios da Época Medieval (séculos VIII-IX d.C.). São imensos os estudos sobre os diferentes aspectos da História Económica da Hispania a partir da análise de contextos cerâmicos e das olarias, e numerosos os achados arqueológicos desse tipo, intensificados nos últimos anos em resultado de acções de Arqueologia Preventiva e de Salvaguarda. Não existe no âmbito peninsular, em Espanha ou em Portugal, uma reunião que ciclicamente trate todos estes aspectos, permitindo o encontro regular de especialistas destas temáticas, por contraste com o que sucede noutros países ou a nível europeu, em geral (com a SFECAG, os RCRF ou os congressos LRCW). Estes congressos tratam, portanto, de cobrir a procura social da investigação sobre a Hispania romana, permitindo concentrar a informação e evitar a crescente atomização dos resultados da investigação, publicados de modo disperso e numa multiplicidade de fontes. Daí que um dos objectivos prioritários seja a edição das Actas do mesmo num prazo razoável, as quais se inserirão nas Monografias da SECAH. Remetem-se os interessados para a visita à página Web da associação (www.exofficinahispana.org), onde encontrarão mais informação e poderão aderir, se for esse o caso.
A Universidade de Cádis acolherá a primeira edição dos Congressos da SECAH – EX OFFICINA HISPANA, cuja celebração está prevista para os próximos dias 3 e 4 de Março de 2011, com sede na Aula Magna da Faculdade de Filosofia e Letras, sita na Avda. Dr. Gómez Ulla, s/n, em pleno centro histórico da cidade (www.uca.es/centro/1C03).

Os Congressos da SECAH – EX OFFICINA HISPANA estão estruturados em duas secções: a primeira delas – Secção Temática – sobre um tema monográfico, que se alterará a cada edição, tendo-se decidido que, neste caso, tratará Fornos, olarias e centros de produção oleira na Hispania, isto é, qualquer aspecto relacionado com as estruturas de produção e a problemática geográfica das mesmas; e a Secção Geral, destinada à apresentação de estudos inéditos sobre ceramologia, de qualquer tipo, especialmente na Península Ibérica, mas também nas províncias e territórios limítrofes.

O Congresso articular-se-á em dois dias, o segundo dos quais dedicado à Assembleia Geral Ordinária da SECAH – para todos os sócios – e à visita de olarias da Baía de Cádis.

COMUNICAÇÕES E POSTERS

A organização prevê a participação de quatro conferencistas, os quais apresentarão uma conferência por convite no início de cada uma das sessões da manhã e da tarde. Nesta primeira edição foram convidados dois conferencistas, que apresentarão tanto um panorama dos estudos ceramológicos à escala geral, como uma aproximação à problemática das olarias da Hispania; bem como representantes da Société Française d’Étude de la Céramique Antique en Gaule e dos Rei Cretariae Romanae Fautores, associações ceramológicas com objectivos similares aos da SECAH – EX OFFICINA HISPANA, tendo em vista uma aproximação institucional.
Está prevista a apresentação de 25 Comunicações Orais, defendidas pelo autor ou autores durante 15 minutos, prevendo-se a discussão posterior de cada uma delas. Para além disso, estabelecer-se-á uma Secção de Posters, admitindo-se um máximo de 25, os quais serão tratados do mesmo modo que as comunicações para efeitos de publicação nas Actas. As aceitações serão comunicadas aos autores a 1 de Outubro Novembro de 2010 (prorrogado), após formalização da inscrição e do pagamento da respectiva propina. Tendo em vista acolher o maior número de participantes possível, um mesmo autor poderá encabeçar, no máximo, duas contribuições, independentemente do seu formato.
Os interessados em apresentar intervenções deverão anexar ao Boletim de Inscrição um resumo de 500 a 1000 palavras, para além da proposta de título e autor(es). A Comissão Científica do Congresso procederá à selecção das propostas, dando prioridade aos sócios da SECAH, se necessário. Os idiomas oficiais do Congresso são o espanhol e o português, se bem que se aceitem intervenções em qualquer outra língua de difusão internacional (alemão, francês, inglês ou italiano).

Os trabalhos aceites e defendidos durante o Congresso deverão ser remetidos à Secretaria para publicação até 30 de Abril de 2011, no máximo, ajustando-se às seguintes normas editoriais:

· Extensão: máxima de 15 páginas de texto sem incluir ilustrações, utilizando letra Times New Roman corpo 10, com espaçamento de 1,5 linhas e margens de 2,5 cm. O texto deve ser entregue em suporte informático, em formato Microsoft Word.

· Ilustrações: admitir-se-ão no máximo 10 ilustrações por trabalho, incluindo plantas, desenhos, fotografias ou outro material gráfico de qualquer tipo. Apenas se aceitarão ilustrações digitalizadas em formato JPEG ou TIFF a 300 dpi, todas elas gravadas em ficheiros separados. Deve juntar-se no final do documento uma lista geral com as “Legendas das Figuras”, as quais devem ser citadas no texto principal unicamente como figuras, independentemente das suas características (fotografias, desenhos…), e numeradas de modo sequencial.
· Citações e bibliografia: utilizar-se-á o sistema americano – Harvard – para as citações abreviadas no interior do texto, incluindo em minúsculas o apelido, ano de edição e número de páginas (exemplo: Peña, 2007, 85); no final do texto, deve incluir-se uma lista bibliográfica geral, ordenada alfabeticamente, que se ajustará ao modelo apresentado de seguida, para monografias, contribuições em obras colectivas e periódicos, respectivamente:

PEÑA, J.T. (2007): Roman pottery in the archaeological record, Cambridge.

AQUILUÉ, X. (2008): “Las imitaciones de cerámica africana en Hispania”, em D. Bernal e A. Ribera, eds., Cerámicas hispanorromanas. Un estado de la cuestión, Cádis, pp. 553-561.
REYNOLDS, P. (2008): “Linear typologies and ceramic evolution”, Facta. A Journal of Roman Material Culture Studies 2, Pisa, pp. 75-86.

· Só se aceitarão notas de pé de página em caso de estrita necessidade, limitando o seu uso a agradecimentos ou outros aspectos de carácter excepcional.

SECRETARIADO TÉCNICO

A sede do Secretariado Técnico do Congresso até à sua celebração será electrónica, podendo os interessados contactar a Organização através do endereço secah.congreso2011@gmail.com. Os endossos postais deverão ser dirigidos ao Congresso, para: Departamento de Historia, Geografía y Filosofía, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Cádiz, Avda. Dr. Gómez Ulla s/n, 11003, Cádiz.

A segunda circular, com o Programa Definitivo e os detalhes logísticos – sugestões de alojamento e transportes –, será remetida na primeira quinzena de Outubro novembro de 2010 (Prorrogado).

COMISSÃO ORGANIZADORA
Presidência
Darío Bernal Casasola. Professor Titular de Arqueologia (UCA) e Vice-Presidente da SECAH -EX OFFICINA HISPANA.

Luis Carlos Juan Tovar. Secretário-geral da SECAH - EX OFFICINA HISPANA.

Secretariado Técnico
Macarena Bustamante Álvarez, José Juan Díaz Rodríguez e Antonio M. Sáez Romero. Bolseiros de Investigação da Universidade de Cádis.

COMISSÃO CIENTÍFICA
Darío Bernal Casasola (UCA, Cádiz).

Carlos Fabião (UNIARQ, Lisboa).

Isabel Fernández García (UGR, Granada)

Ángel Fuentes Domínguez (UAM, Madrid).

Ramón Járrega Domínguez (ICAC, Tarragona).

Luis Carlos Juan Tovar (SECAH - EX OFFICINA HISPANA, Madrid).

Ángel Morillo Cerdán (UCM, Madrid).

Albert Ribera i Lacomba (SIAM, Valência).

Alfonso Vigil-Escalera Guirado (SECAH - EX OFFICINA HISPANA, Madrid).

Mª del Mar Zarzalejos Prieto (UNED, Madrid).

PROPINA DE INSCRIÇÃO

Para formalizar a inscrição no Congresso deverá enviar-se o Boletim de Inscrição anexo, com o comprovativo do pagamento da propina, para o endereço electrónico do evento (secah.congreso2011@gmail.com).
A propina de inscrição dará direito à documentação do Congresso (programa impresso, pré-actas e merchandising), à assistência às sessões científicas e à participação na visita organizada, ao certificado de presença, bem como à recepção de um volume das Actas, se for esse o caso. O alojamento e a alimentação não estão incluídos nesta propina, com excepção do Jantar de Encerramento. Estabeleceram-se os seguintes tipos de propinas:
– Propina geral (Actas incluídas): 150 € (100 para sócios e membros da SECAH);

– Propina reduzida (sem Actas): 100 € (75 para sócios e membros da SECAH).

A propina de inscrição deve ser transferida para a conta geral da SECAH (Caja Madrid, 2038-1567-28-6000035957), com os seguintes códigos internacionais, no caso de transferências não realizadas a partir de Espanha (IBAN: ES48-2038-1567-2860-0003-5957; BIC: CAHMESMMXXX).

BOLETIM DE INSCRIÇÃO
Nome: 

Apelidos: 


Título e cargo actual: 


Endereço postal: 


Código postal: 


País: 


Endereço electrónico: 


Telefone / Fax: 


N.º de sócio SECAH: 


Submete proposta para apresentar (riscar o que não interessa): comunicação / poster.

Proposta para (riscar o que não interessa): Secção Temática / Secção Geral
Cujas características são:

Autor(es): 

Título(s): 


Resumo (500-1000 palavras): --Anexar—

Propina (riscar o que não interessa):
– Geral (150 € / 100 € para sócios e membros da SECAH);

– Reduzida (100 € / 75 € para sócios e membros da SECAH).

(no caso de se solicitar redução por ser sócio da SECAH, deve indicar-se o número de sócio)
PRIMEIRA CIRCULAR (MAIO DE 2010)








