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Mesa-Redonda “La Terra Sigillata Hispánica Tardía y sus contextos: estado de la cuestión”

(data provisória: 17 de Setembro de 2010)

(local provisório: Museo Arqueológico Nacional de Madrid)

Primeira circular

Tendo por objectivo conferir à Mesa-Redonda sobre a Terra Sigillata Hispânica Tardia um formato mais operativo, aberto e original, que facilite uma participação mais dinâmica e um intercâmbio de conhecimentos mais fluído, decidiu-se organizar a mesma da seguinte forma:

A mesa articular-se-á em seis temas ou itens, cada um apresentado por um relator, cuja função será a de preparar um estado da questão, apresentar as diferentes teses sobre o tema e defender a sua própria posição.

· O relator deverá apresentar a sua exposição com o apoio de Power Point.
Os temas ou itens serão os seguintes:

1. Cronologia inicial da TSHT.

2. Cronologia final.

3. Difusão e comércio.

4. Tecnologia e decoração.

5. Centros de produção.

6. Imitações.

Cada relator terá um máximo de 20 minutos para expor o seu tema, após o que se abrirá o debate, num máximo de 55 minutos por tema, de modo a que todos os participantes da Mesa tenham oportunidade de apresentar as contribuições que entendam necessárias. Cada tema terá, portanto, a duração de 75 minutos, com 5 minutos de descanso entre temas, de modo a que se possam debater três temas na sessão da manhã (das 10 às 14 h), e os três restantes na sessão da tarde (das 16 às 20 h), com duas horas para almoço.
A recepção e a entrega de documentação aos participantes na Mesa terão lugar às 9:30 horas. Todos os temas serão debatidos à porta fechada e, uma vez iniciada a sessão, não se poderá aceder à Mesa até que essa sessão se finalize.
· Cada participante deverá enviar previamente, em PDF, para distribuição aos outros assistentes, um breve resumo da sua intervenção ou intervenções, no tema ou temas que considere oportunos, incluindo desenhos e/ou fotografias dos materiais, tabelas, esquemas, plantas ou dados analíticos que sirvam de apoio à sua exposição, até um máximo de 2 DIN A-4 por tema.

· Será conveniente, sempre que possível, apresentar amostras das cerâmicas que cada participante deseje tratar em determinado momento, acondicionando cada amostra numa bolsa transparente devidamente fechada e etiquetada, para evitar que a manipulação possa deteriorá-las.

As conclusões da Mesa-Redonda serão publicadas no Boletim da Sociedade. Os participantes que desejem transformar a sua contribuição em artigo, poderão enviá-lo para o primeiro número da Revista EX OFFICINA HISPANA.
· A Mesa-Redonda será gravada na íntegra, para facilitar a sua posterior transcrição e resumo.

Madrid, 15 de Fevereiro de 2010
