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MESA REDONDA: Cerámicas de época romana en el norte de Hispania y Aquitania: Producción, comercio y consumo entre el Duero y el Garona. 
(Organizadores: Enrique Alcorta Irastorza; Milagros Esteban Delgado; Ana Martínez Salcedo)
Lugar de celebración: Bilbao. Universidad de Deusto 

Fechas: 22 al 24 de octubre de 2014
La celebración de este encuentro organizado dentro del ámbito de la Sociedad de Estudios de la cerámica antigua SECAH en colaboración con la Universidad de Deusto tiene como objetivo, en primer lugar, exponer y debatir los resultados de la investigación en el campo de la ceramología, dentro del ámbito geográfico comprendido entre las dos principales rutas de comunicación de la época en este territorio: la via  Maris y la calzada Ab Asturica-Burdigalam, contemplando la inclusión de aquellos territorios limítrofes que estuvieron en su área de influencia.

Por otro lado pretende dejar establecido, a través de la publicación de estas aportaciones,  un estado de la cuestión que sirva como inicio para la continuidad en el estudio de estos materiales. 

La dinámica de la Mesa Redonda será similar a la celebrada en 2010 sobre la Terra Sigillata Hispánica Tardía en Madrid. La participación en la misma será por invitación. En esta ocasión el tema se abordará de manera territorial. La mesa se articulará en torno a espacios geográficos diferenciados en los que los ponentes trazarán una síntesis de recorrido cronológico (los límites temporales los marcaría la dinámica histórica de cada territorio) que permita, en la medida de lo posible, definir la producción, comercialización y el consumo cerámico a lo largo de todo el período romano, dentro del espacio geográfico correspondiente. Los espacios geográficos establecidos, en una primera aproximación, son los siguientes: 
1. Norte de Portugal y noroeste de Galicia
2.  Lugo y área cantábrica de Galicia
3. Asturias
4.  Cantabria  
5. País Vasco
6. León y norte de Palencia

7. Alto Duero

8. Región norte de Burgos

9. La Rioja

10. Navarra
11. Aragón
12. Aquitania meridional
Tras cada una de estas intervenciones de cabecera se irán presentando las comunicaciones dedicadas a temas concretos de la investigación en cada uno de los territorios.

Cada participante tendrá un máximo de 20 minutos para exponer su tema, estableciéndose un turno de debate tras la presentación  de los temas de cada región geográfica.
Los intervinientes deberán enviar previamente en pdf o doc. de Microsoft Word, un breve resumen de su intervención, a modo de esquema o poster, por cada uno de los temas en que desee intervenir, incluyendo dibujos y/o fotografía de los materiales, tablas, croquis, planimetrías o datos analíticos que vayan a servir de apoyo a su exposición, con una extensión máxima de 2 DIN A4 por tema. Esta documentación será remitida al resto de los participantes.

Quienes deseen aportar muestras de cerámicas para presentar en sus intervenciones, deberá recoger cada muestra en una bolsa de plástico transparente debidamente cerrada y etiquetada, para evitar que su manipulación pueda deteriorarla.
Las conclusiones de la Mesa Redonda se publicarán en el nº 2 de la revista EX OFFICINA HISPANA. Cuadernos de la SECAH. Aquellos participantes que deseen elevar al rango de artículo su aportación podrán incluirlo en dicho número, con un plazo de presentación hasta el 31 de Octubre de 2014 y con arreglo a las normas de redacción de esta publicación http://www.exofficinahispana.org/Formularios/Normas%20revista%20EXOH.pdf).
Aquellos que quisieran asistir para seguir las sesiones podrán hacerlo, hasta completar el aforo de la sala, poniéndose en contacto bien con Enrique Alcorta Irastorza ealcortairastorza@yahoo.es o con Ana Martínez Salcedo arkeon@euskalnet.net 
Bilbao 31 de marzo de 2014

